Temat: Dodawanie utamkéw dziesietnych sposobem pisemnym.

Przeczytaj uwaznie temat, ale przepisz i rozwigz tylko zadania i definicje napisane na
zielono

Przy dodawaniu utamkéw dziesietnych sposobem pisemnym zapisujemy je tak, aby
przecinek stat pod przecinkiem. Dodajemy je tak jak liczby naturalne. W wyniku
stawiamy przecinek pod poprzednimi przecinkami.

e Podpisujgc liczby pamietaj o naszej zasadzie, aby jedng cyfre zapisywaé w
jednej kratce. Bedzie Ci tatwiej i unikniesz pomytek !!!

e Pamietaj, iz dodawanie jest przemienne wiec mozesz zamienia¢ kolejnosc
sktadnikéw w kolumnie.

e Wolne przestrzenie mozesz uzupetnia¢ dopisujgc zera np.:

Wzér: 12,75 12,750 +— dopisatam zero
+ 0,125 + 0,125
12,875 12,875

Przyktady dodawania utamkéw dziesietnych:

Dodawanie bez Dodawanie Dodawanie trzech
przekroczenia progu z przekroczeniem progu skladnikéw
dziesigtkowego dziesigtkowego
12,75+ 0,125 = 25,789 + 6,36 = 0,25+11,789 +3,8 =
111 11
12,75 25,789 0,25
+ 0125 + 6,36 11,789
12,875 32,149 + 38
15,839

Zadanie 19. Oblicz sumy sposobem pisemnym (pod kreska)

33,6 +243,1=.... 918,1+452= ... 903,2 +27,11=....
1244 +1,182 = .... 724,1 +31,49=.... 900,9+21,12= ...
155,41 +184,8 = .... 80,54 + 0,257 = .... 90,9+ 722,01 =....
854+ 251,23=.... 123,137 +1,12=.... 6259 +113,2= ...
153,7 + 11,99 = ... 991,8+0,888 = .... 423,55 +2,39= ...

0,619 + 612,83 = .... 80,77 + 1,787 = .... 880,75 + 9,307 =



Zadanie 20. Oblicz sumy trzech sktadnikow sposobem pisemnym.

611,1+ 7215+ 2,144 = ....
70,24 + 51,46 + 9,22 = ...
552,34 +422,7+ 0,24 = ....
635,1 + 1.555,5 + 220,5=....
332,333+ 1724+146=....
432,32 + 218,22 + 1925 = ....
941,8 + 442,21 + 1.204,9 = ...
5.125,24+ 23,155 + 0,153 = ....



